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Βιώσιμη λύση για το Κυπριακό ζήτησε ο πρώην Πρόεδρος της 
Ελληνικής Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος σε εκδήλωση 
με θέμα τις εξελίξεις στο Κυπριακό, στο Βυζαντινό Μουσείο 
Θεσσαλονίκης. Μια λύση που να είναι σύμφωνη με το διεθνές 
δίκαιο και τις θεμελιώδεις αρχές και τα ψηφίσματα των 
Ηνωμένων Εθνών.
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Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του τριημέρου επιστημονικού 
συνεδρίου, που συνδιοργάνωσαν η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, 
η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους και και το Κέντρο Πολιτισμού 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, με τίτλο: «Κύπρος και Ρωμιοσύνη» και με 
θέμα το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον της Κύπρου.

Ο κ. Παυλόπουλος τόνισε την ανάγκη να υπάρξουν αυτές οι προοπτικές της 
δίκαιης λύσης «αφού το ευρωπαϊκό δίκαιο και το διεθνές δίκαιο είναι με το μέρος 
μας» είπε χαρακτηριστικά.

Αναφέρθηκε μάλιστα και στην πρόσφατη παρουσία του Προέδρου της Κύπρου κ. 
Χριστοδουλίδη στον Λευκό Οίκο κατά την οποία ο Πρόεδρος Biden τόνισε για 
διζωνική δικοινοτική ομοσπονδία.

Σημείωσε μάλιστα ότι η Κύπρος πρέπει να έχει μία νομική προσωπικότητα, μία 
ιθαγένεια, να λειτουργεί υπό καθεστώς αντιπροσωπευτικής δημοκρατίας, με 
τήρηση του κράτους δικαίου, της διάκρισης των εξουσιών και του σεβασμού των 
θεμελιωδών δικαιωμάτων του ανθρώπου. Και, επιπλέον, πρέπει να είναι κράτος 
κυρίαρχο, κατά πάντα και ως προς το στενό πυρήνα κυριαρχίας της και ως προς 
τα κυριαρχικά της δικαιώματα, ιδίως σε ότι αφορά την υφαλοκρηπίδα της και την 
αποκλειστική οικονομική ζώνη.

Ο κ. Παυλόπουλος είπε μάλιστα κατηγορηματικά ότι δεν είναι δυνατόν να 
υπάρχουν στρατεύματα κατοχής και εγγυήσεις τρίτων, οι έποικοι πρέπει να 
σηκωθούν να φύγουν να το πω έτσι απλά και όσοι είναι οι κάτοχοι νόμιμοι, κατά το 
δικαστήριο του Στρασβούργου, των εστιών τους, να γυρίσουν στις εστίες τους.

«Περισσότερο στρέφω τις ελπίδες προς στην Ευρωπαϊκή Ένωση και πρέπει να 
υποχρεώσουμε την Ευρωπαϊκή Ένωση να αναλάβει τις ευθύνες της. Και πρέπει να 
της τονίσουμε ότι διεθνής νομιμότητα και η ευρωπαϊκή νομιμότητα δεν μπορεί να 
είναι επιλεκτική. Είμαστε όλοι εναντίον οιουδήποτε παραβιάζει τη διεθνή και την 
ευρωπαϊκή νομιμότητα. Όπως είμαστε εναντίον του Πούτιν και της Ρωσίας για τη 
βάρβαρη εισβολή της Ρωσίας στη μαρτυρική Ουκρανία. Αλλά, δεν είναι δυνατόν, 
να παραμένουμε απαθείς απέναντι στο κυπριακό ζήτημα και στην κατοχή της 
Κύπρου. Ό,τι κυρώσεις λοιπόν υπάρχουν εναντίον της Ρωσίας πρέπει να υπάρχουν 
και εναντίον της Τουρκίας στην περίπτωση αυτή. Σε αυτό είμαι αισιόδοξος, γιατί 
είμαστε δυο κράτη, που έχουμε ένα σημαντικό όπλο, το veto. Και να μη διστάσουμε 
αυτό το βέτο να το προτείνουμε. Εκεί στηρίζονται οι ελπίδες και η αισιοδοξία 
μου».



Ο κ. Παυλόπουλος κατέληξε ότι προσδοκά πιο πολλά από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
στο θέμα αυτό, περισσότερα και από την πρόσφατη πρωτοβουλία που έχει 
αναπτύξει ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ για επανέναρξη των συνομιλιών, 
τονίζοντας ότι το «κυπριακό έδαφος είναι και ευρωπαϊκό έδαφος».
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